

ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ



16 Ιανουαρίου 1982

ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 35
ΤΗΛ. 236.206
» 220.484

ΓΡΑΦΕΙΑ:
ΚΟΜΝΗΝΩΝ 21
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τ.Τ. 7061

Εκτύπωση: «Τυποτεχνική»
ΣΤΕΛΛΑ ΚΑΤΕΒΑ
Πλατ. Αγ. Γεωργίου 13
Τηλέφ. 201.840
Εμβάσματα
και δημοσιεύσεις
εις κ. ΓΑΒΡ. ΜΗΤΣΟΥ
Κομνηνών 21, Θεσ) νίκη

Εφημερίδα Συλλόγου Τριγλιανών



ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΗΜΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΤΗΣ ΒΙΘΥΝΙΑΣ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ
ΑΝΑ ΔΙΗΜΗΝΟΝ
ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ
Υπεύθυνοι:
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Υπεύθυνος Συντάξεως
ΜΗΤΣΟΥ Ι.

Το χρονογράφημά μου **ΜΕ ΤΑ ΧΕΙΛΗ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ ΜΑΣ**

● Του κ. Γ. Χατζηναστασίου

ΣΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ απευθύνονται με τον καινούργιο χρόνο οι Τριγλιανοί. Αδίστακτα. Μ' ένα δικαίωμα απόλυτα πρόνομουχο.

ΣΕΒΟΜΑΣΤΕ αναντίρρητα την ιερότητα της προσφοράς, όποιουδήποτε, και κάθε χώρου της Μάνας Πατρίδας, για το μεγάλο μας Έθνος. Η εκτίμηση, όμως, ακριβώς, κάθε θυσίας των άλλων, λογικό είναι να μας επιτρέπει να μη παραγνωρίζουμε το β,τι πρόσφερε, στο ελληνικό σύνολο, και η ξέχωρη γενέτειρά μας, η Τρίγλια.

ΥΠΕΡΑΣΙΟΛΟΓΗ κάθε προσπάθεια αλλά και θυσία των διασταριών της πολίχνης Τρίγλιας, στην Ελλάδα. Όνόματα που λαμπρύνουν, και πέρα ακόμη απ' τ' όριά της, την ελληνική ιστορία.

Εί μπροστά στο δωμά και των δικών μας θυσιών δικαιωματικά έχουμε λόγο να σαλπίζουμε τις σκέψεις μας, τουλάχιστον, προς το πανελλήνιο. Και, σε κάποια μέση, ούχως συνανθρώπινες στέλνουμε στους έμοσθεις μας, με το ξημέρωμα του 1982.

Και οι Τριγλιανοί, απ' όπου κι αν βρίσκονται, αδελφία Πανελλήνιος, όπου κι αν είστε, σας εύχονται:

Χρονιά πανεθνικής αγάπης. Είμαστε λαός χωρίς φυλετικούς συγγενείς. Τα πολλά εκατομμύρια των έμοσθων μας (τα πολλά) που από χιλιάδες χρόνια βρίσκονται σκορπισμένα σε όλη την Ύδρ'όγειο, άλλοι μας τ' έχουν αποξενώσει. Ανάγκη γι' αυτό, έμεις και οι μετανάστες μας του εξωτερικού, να παραμεινόμε αγαπημένοι. Φτάνει πιά ό από χιλιοτηρίδες διασπασμός μας, που καταντά την αιώνια αυτή πατρίδα να θεωρείται «ψωροκόσταινα». Αγαπήστε, επιτέλους, ό ένας τον άλλο, αγαλιάστε με τ' ά χέρια της ψυχής σας αυτόν τον εύλογημένο τόπο, για το κοινό άνέδασμα.

Και δεύτερη εύχή άς μας επιτραπεί: Ό λαός μας πρόσφερε, αιώνια, στην ανθρωπότητα πολλά. Η άποστολή μας, όμως, για το παγκόσμιο άνέδασμα δέν τέλειωσε. Μήτε έχει τέρμα. Ούτε πρέπει να λήξει. Η χώρα μας, γι' αυτό, όφείλει να ζεπειτά κάθε τόσο παγκόσμια προσωπικότητες, για να προσφέρονται πολύτροπα για το πανανθρώπινο μεγαλείο. Και δέν είναι στείρα η μεγάλη μας φυλή στο να ξεπροβάλλει κάθε τόσο διεθνεις γίγαντες. Όμως... όμως, λαός, έμεις, άνταρτογενής. Με άτομικό έγωισμό, που ξεπερνά, συχνά, τ' ά σύνορα του όφελιμου, δέν διστάζουμε να «σεκουρεύουμε» τους ίκανούς, για να μη νοιώθουμε το έπισκιάσμά μας.

Άς είναι άπαρχή αυτή η χρονιά, να συμπαραστεκόμαστε, να βοηθούμε, να προστατεύουμε τους ίκανούς, για το κοινό μας άνέδασμα. Για την παγκόσμια άνοδική πορεία.

Μιά και πρόσθετη εύχή σας στέλνουν οι Τριγλιανοί με τ' ά χείλη της ψυχής τους:

Σάν άτομα και σύνολο, από σεβασμό στην άξία του άνθρώπου, άπλώστε, όπου κι αν βρίσκεστε, το ελληνόγεννητο νόημα μιάς πανανθρώπινης ειρηνικής συμβίωσης. Οι λαοί της γής, άσχετός τόπου κατοικίας, γλώσσας και χρώματος έπιδερμίδας, είναι πλάσματα του ίδιου Δημιουργού. Η άρχή της ειρηνικής συμβίωσης των λαών, είναι Δελφική, ελληνόπροπη. Δική μας. Κρατήστε ψηλά τ' ά λάβαρα της ελληνό-χριστιανικής αυτής ιδεολογίας.

Επιτρέψτε μας να συνεχίσουμε: Άς πλουτίσει στη νέα χρονιά ό Δημιουργός τ' ά σκέψη εκείνων που κρατούν στα χέρια τους τις τύχες των λαών να χρησιμοποιήσουν τον πλούτο του άνθρώπινου νου και τ' ά αγαθά του γήινου πλανήτη όχι προς την κατεύθυνση του άφανισμού, αλλά για εύρεση μέσων άποξοφυγκοποίησης του άτόμου, άνυψώσεως της οικονομικής στάθμης κάθε συνάνθρωπου, και θετικότερης προστάσίας του θνητού άπ' τις κοινωνικές άντιξοότητες.

Ένα χρόνο πλημμυρισμένο από ύγεια και με άτέλειωτο έγκάρδιο χαμόγελο, εύχονται στους Πανελλήνιος, αλλά και στην ανθρωπότητα, οι Τριγλιανοί ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ.

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΤΗ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ
Με πρωτοβουλία του προέδρου της κοινότητας Νέας Τρίγλιας κ. Νικ. Μπαμπαροσή, στις 23 Ιανουαρίου 1982, ήμέρα Σάββατο και ώρα 2 μ.μ., θά πραγματοποιηθεί έθελοντική αίμοδοσία στο ίατρείο της κοινότητας Νέας Τρίγλιας.

Ζωντανές παρουσίες της φιλαρμονικής της Κοινότητας Νέας Τρίγλιας

Συνεχίζεται άθόρυβα, αλλά σταθερά, η βελτίωση της ποιοτικής άποδόσεως της Φιλαρμονικής μας. Είναι χάρμα όπτικής και άκουστικής έμορφιάς ν' άκούς και να βλέπεις τ' ά νεο-Τριγλιανόπουλα με τ' άστραφετερά μουσικά όργανα και τις ολοκάνουργιες στολές τους.

Έγινε πραγματικότητα, σε εκπληκτικά μικρό χρόνο, κάτι που και σάν όνειρο φαίνονταν άπραγματοποίητο.

Συντελεστές αυτού του ΘΑΥΜΑΤΟΣ είναι: 1) το άριστο έμπυχο ύλικό της Τρίγλιας, 2) οι δωρητές όργανων και στολών, 3) η ήθικη και ύλική συμπαράσταση των Νεοτριγλιανών και, 4) ό δάσκαλος της μουσικής, ό άνθρωπος που με την τέχνη του, την ύπομονή του, την έπιμονή του και τ' ά θέλησή του κατόρθωσε το δύσκολο κατορθωτό.

Και ήταν έντονος ό γιορταστικός παρουσίασης της Φιλαρμονικής μας τις μεγάλες μέρες που μάς πέρασαν. Χρονολογικά οι ζωηρές κι εύχάριστες παρουσίες τους έχουν ως έξής:

α) Έπαιξαν τ' ά κάλαντα τ' ά Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά στο χωριό μας. Ξεσήκωσαν τις ψυχές και κα νοιώσαμε πιο γιορτάσιμες τις γιορτινές αυτές μέρες της Χριστιανοσύνης.

β) Έπισκέφτηκαν στη Θεσσαλονίκη το ύπουργείο Βορείου Ελλάδος και έπαιξαν τ' ά κάλαντα στον ύπουργό Β. Ε. κ. Ίντζε. Ήταν τ' άσος ό



Παιδιά της Φιλαρμονικής Νέας Τρίγλιας ψάλουν τ' ά κάλαντα στον ύπουργό Β. Έλλάδος κ. Ίντζε

ένθουσιασμός και ό έντυπωσιασμός του ύπουργού μας, ώστε άμέσως έξέδωσε έπιταγή άξία 50.000 δρχ., την όποια εισέπραξε η Έφορευτική Έπιτροπή της Φιλαρμονικής μας. Είπε δέ ότι αυτή η έπιταγή είναι η ά δόση. Το πιστεύουμε και περιμένουμε.

Περιμένουμε την οικονομική ένίσχυση, όχι σάν άμειδή, αλλά σάν άμοιβή της προστάθειας και σάν κάλυψη των πολλών έξόδων συντηρήσεως της Φιλαρμονικής, την όποια, μέχρι τ' άρα, στήριξαν οι Νεο-

τριγλιανοί με έρανικές δωρεές.

γ) Πραγματοποίησαν έκδρομή στην Καθάλα (προσφορά ψυχαγωγίας των παιδιών από μέρος της Έπιτροπής) και έπαιξαν στην πλατεία της, παρουσία πολλών συγχωριανών μας και Καθαλιωτών. Οι πάντες χειροκρότησαν θερμά τ' ά μουσική μας και ένίσχυσαν ήθικά τις προσπάθειες των ύπευθύνων.

Εύχόμεστε τό 1982 να είναι έξ ίσου γόνιμο όπως τό 1981 και με περισσότερες κοινωνικές έκδηλώσεις. Συγχαρητήρια σ' όσους μοχθούν για τ' ά μουσική μας.

N. M.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Κι άλλη φορά γράψαμε πώς τό οικημα στο όποιο στεγάζονταν ό ναός της ΥΓΕΙΑΣ, τό Άγροτικό Ίατρείο Ν. Τρίγλιας, δέν ήταν άνάλογο ούτε της άποστολής του Ίατρείου, ούτε της ύψηλης ευσταθσίας των Νεοτριγλιανών.

Αυτές οι διαπιστώσεις όδήγησαν στην άπόφαση της μεταφοράς του Ίατρείου σ' άλλο οικημα, εύπρεπότερο και κατάλληλο. Και σάν τέτοιο επιλέχτηκε τό ίσόγειο διαμέρισμα της οικίας του συμπολίτη μας κ. Σταματία Γεωργίου, στο κέντρο του χωριού μας.

Έπειδή όμως χρειαζονταν χρήματα για μετασκευαστικές και έπισκευαστικές έργασίες και χρήματα του Δημοσίου δέν ύπήρχαν, η ιδιωτική πρωτοβουλία, γνωστή γνώρισμα της Τρίγλιας σε κοινωφελεις δραστηριότητες, έκανε και πάλι την παρουσία της.

Διετέθησαν, έξ ίδιων, από τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Νικ. Μπαμπαροσή 5.000

δρχ. για έπισκευές και 12.000 δρχ. για ένοίκια των 4 πρώτων μηνών, από τό Σύλλογο Τριγλιανών του Παραρτήματος Ν. Τρίγλιας 6.000 δρχ. για έπισκευές και από τό ίατρείο του Άγροτικού Ίατρείου κ. Παπαγεωργίου Βαρσάμη 10.000 δρχ. για έπισκευές.

Είχαν άναμφισβήτητο πώς με τέτοιες ένέργειες και τέτοιες πρωτοβουλίες δέν μπορεί παρά να πάει μπροστά τό χωριό μας, για να έχουμε ένα Ίατρείο που ν' άνταποκρίνεται στις άνάγκες της Κοινότητάς μας.

N. M.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Συμπατριώτες Τριγλιανοί, Άποστείλατε τ' ά συνδρομή σας προς ένίσχυση του Συλλόγου μας άυτοπροσώπως ή ταχυδρομικά στα γραφεία μας Κομνηνών 21, 1ος όροφος, άριθ. γραφείου 6, τηλέφ. 236-206, 220-484, καθημερινά, εκτός Κυριακής και γιορτές, από τις ώρες 10-12 π.μ.

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Ένας Τριγλιανός θυμάται

Ο ΠΩΣ ξεγράφω στο προηγούμενο, με την αναχώρηση και του «Βιθυνία», όσοι δεν κατόρθωσαν να επιβιώσουν και στο πλοίο αυτό, προσπάθησαν τη νύχτα, με μικρά καϊκια και θάρκες, να φύγουν για την Πόλη.

Τό πρωί της Κυριακής θρήνησε το χωριό άδειο με καμιά 150ριά άτομα, που δεν μπόρεσαν να φύγουν. Μεταξύ αυτών ήταν και ο πατέρας μας.

Την ημέρα αυτή παρουσιάστηκε κι ένας νέος κίνδυνος για το χωριό, προερχόμενος από Έλληνες στρατιώτες.

Τό Σύνταγμα Ζήρα, ένοχλο πολέμαρχου της Μικράς Ασίας,

είχε φτάσει στα Μουδανιά, ως προπομπός της Μεραρχίας του στρατηγού Κλαδά. Εκεί οι μεγάλοι μας σύμμαχοι (;...), που ήταν με πολεμικά πλοία και παρακολουθούσαν ως άπλοιο θεατές το δράμα των Έλλήνων, συνέστησαν στο Ζήρα να παραδώσει το Σύνταγμα του στους Τούρκους, που είχαν καταλάβει τα γύρω ύψηματα.

Ο συνταγματάρχης Ζήρας, αφού έστειλε στο διάλογο έλληνοπρεπώς τους συμμάχους και τις συμβουλές τους, ανέπτυξε τα τμήματά του και μερικώς άψιμαχίες σκόρπισε τους Τούρκους και έφυγε προς την Τρίγλια και από εκεί προς την

Πάνορμο. Εκεί επιβίβασε το Σύνταγμα σε έλληνικά πλοία κι έτσι έσωσε όχι μόνο τους στρατιώτες του και πολλούς χριστιανούς που τον ακολούθησαν, από τη σφαγή και την αιχμαλωσία, αλλά και το ελληνικό γόητρο.

Αντίθετα, ο στρατηγός Κλαδάς, που ήρθε αργότερα στα Μουδανιά με τη Μεραρχία του, υπακούοντας στις συστάσεις των... συμμάχων, παραδόθηκε στους Τούρκους και οδήγησε έτσι στην αιχμαλωσία και στον αφανισμό τους άλλοτε υπερήφανους ελευθερωτές μας.

Αυτοί λοιπόν οι στρατιώτες του Ζήρα, περνώντας από διάφορα χωριά, όπου έμεναν Τούρκοι, επέκρινε στο ξέσπασμά τους έβαζαν φωτιά και τή έκαιαν.

Έτσι, θέλησαν να κάψουν και την Τρίγλια, αλλά οι συγχωριανοί που έμειναν, συγκεντρωμένοι στη Βαϊνού, κατόρθωσαν να τους αποτρέψουν, βεβαιώνοντας τους ότι δεν υπάρχουν Τούρκοι στο χωριό, αλλά μόνο Έλληνες που δεν μπόρεσαν να φύγουν.

Αργότερα οι Τούρκοι συγχωριανοί, εγγνώμονες για τη συμπεριφορά των Έλλήνων, όχι μόνο δεν επέτρεψαν τους Τούρκους άτακτους, που κατέφθασαν από τα γύρω χωριά, να σκοτώσουν τους χριστιανούς, αλλά τους πήραν και στα στήθια τους, τους περιέβαλαν και έπεισαν τον επικεφαλής των όπλισμένων Τούρκων, με το αζημίωτο, να επιτρέψει στους χριστιανούς να φύγουν για την Πόλη.

Εκτός λοιπόν από τον Καγια και τον ήγούμενο της μονής του Σωτήρος, υπέρηγο πάτερ Νέμινο, που βρέθηκαν απομονωμένοι και τους σκότωσαν οι άτακτοι, όλοι οι υπόλοιποι γλύτωσαν και απέφυγαν την αιχμαλωσία. Μόνο που ο Τούρκος καπετάνιος του καραβιού, που τους πήρε για την Πόλη, δεν άρκέσθηκε στα ύπερογκα ναύλα που ζήτησε, αλλά του έδωσε απέναντι στο Άρμουτλί και αφού τους μάντρωσε σε μιά άποθκη, συγκέντρωσε γύρω γύρω ξερά χόρτα με την πρόθεση δήθεν να βάλλει φωτιά και να τους κάψει ζωντανούς. Έτσι με την απειλή αυτή ανάγκασε όλους, και κυρίως τις γυναίκες, να του παραδώσουν όχι μόνο ό,τι είχαν και δεν είχαν (χρυσούς σταυρούς, διατυλιδία και άλλα τιμαλφή), αλλά και τα εξωτερικά τους ρούχα.

Εδτυχώς που, έστω και ήμιγυμνος, τούς πήγε στην Πόλη, όπου συγγενείς και φίλοι από την Τρίγλια τους παρέλαβαν, τούς έδωσαν τις πρώτες βοήθειες και ρούχα και τους βοήθησαν να φύγουν για όπου ο καθένας νόμιζε ότι θα εύρισκε την οικογένειά του.

Έτσι, έπειτα από δύο μήνες περίπου, μάς βρήκε ο κύρ Αναστάσης (ο πατέρας μας) στην Τένεδο. Τώρα τι περιπέτεια είχαμε όσοι επιβίβαστήκαμε στο άμπλοιο «Κόρτον» και πώς τελικά αποβιβαστήκαμε στην Τένεδο και τι γίναμε. Είναι, όχι μόνο για την οικογένειά μας, αλλά για τις περισσότερες προσφυγικές οικογένειες μιά καινούργια Οδύσεια.

Τό μόνο που θα σάς πω σύντομα, είναι ότι για να καταλήξουμε τό 1925 στην Καβάλα από την Τένεδο, πήγαμε στη Θεσσαλονίκη, από εκεί έπειτα από παραμονή ένοχλος τούς φύγαμε για τη Ραφήνα κι από τη Ραφήνα έπειτα από ένα περίπου έτος για την Καβάλα, όπου και τελικά κατασαλάξαμε.

ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΓΙΑΝΑΡΗ

● Παρά του κ. Στάθη Δημητράκου, ιατρού

Παρουσιάζουμε στους συμπατριώτες μας Τριγλιανούς δύο μικρά διηγήματα του Άνδρέα Γιανάρη, συνεργάτη της εφημερίδας «Μελτέμ» Άλλαγγής της Ραφήνας, και παραθέτουμε ένα σύντομο βιογραφικό σχόλιο.

Ο Άνδρέας Γιανάρης γεννήθηκε στην Άθήνα τό 1926. Γονείς του ο Χρυσόστομος Γιανάρης, γνωστός Χιώτης εκδότης, και η Εύφημία Γιανάρη, τό γένος Δάνου, από την Προύσσα, καλλιτέχνηδα βιβλιοδέτιδα με πολλές διακρίσεις και βραβεία για την τέχνη της. Έκτελέστηκε από τούς Γερμανούς τό 1944.

Ο Άνδρέας και η αδελφή του Άνθούλα έμειναν μαζί με τούς γονείς τους τό πολεμικά χρόνια στη Ραφήνα στο σπίτι τους στην οδό Σταυρίδου.

Έτσι, από παιδί ο Άνδρέας γνώρισε τούς Τριγλιανούς, τούς αγάπησε και δέθηκε από τότε μαζί τους, που χαρακτηρηριστικούς τύπους, που δεν ζούν πιά, περιγράφει στα μικρά διηγήματά του, όπως τη Γιαγιά τή Μαργιωρή, τόν Γιάννη τόν Καγια κ.ά.

Ο Άνδρέας Γιανάρης δεν είναι λογοτέχνης. Σπούδασε πολιτικές και οικονομικές επιστήμες, αλλά ασχολήθηκε επαγγελματικά με την καλλιτεχνική βιβλιοδεσία. Είναι ο κορυφαίος Έλληνας καλλιτέχνης βιβλιοδέτης, που τή έργα του είναι γνωστά ολό τον κόσμο. Έχει λάβει μέρος σε πάρα πολλές εκθέσεις στην Εύρωπη και στην Αμερική. Τό 1971 τιμήθηκε με τό Β΄ βραβείο στόν αγκόσμιο διαγωνισμό PRIX PAUL BONNET.

Είναι πρόεδρος της Βιοτεχνικής Ένώσεως Κλάδων Βιβλιοθεσίας Άθηνών και διατηρεί κατάστημα-εκθεση στην οδό Βουκουρεστίου 16.

Τήν παράδοση τής οικογένειας στη βιβλιοδεσία θά συνεχίσει ή μικρότερη από τις δυό κόρες του, που σπουδάζει στο Παρίσι τήν τέχνη με ύποτροφία τής γαλλικής κυβέρνησης.

Ο Άνδρέας Γιανάρης μένει τώρα μόνιμα στη Ραφήνα, στο καινούργιο οικονομικό τους σπίτι στην οδό Σταυρίδου, δεμένος με τούς προβληματισμούς και τό μέλλον της πατρίδας τών Τριγλιανών στην Άττική.

κι εγώ πολύ φυσικά τούς απαντούσα:

— Τή γιαγιά τή Μαργιωρή, τή γιαγιά τήν Άνθούσα— ή μάνα τού πατέρα μου ή Χιώτισσα— και μιά κολλημένη στόν τοίχο!

Στήν απάντηση αυτή σκάγαγε στα γέλια όλοι, μιά όσο και άν δεν καταλάβαινα τό λόγο που γελοόσαν, έπέμεινε πάντοτε στήν ίδια απάντηση, θέβαιοσ πως τό δικήν ήταν με μένα, κι άς πάν να γελάνε οι άλλοι.

Σαραπέντε χρόνια θάχουν περάσει από τότε...

Ήταν τά πρώτα χρόνια τής δεκαετίας τού 30 κι οι ξεριζωμένοι τής Τρίγλιας, που θρήνηαν σπíti και χωράφι δικό τους ξανά, στα χώματτα τής Ραφήνας, είχαν αρχίσει να νοικοκυρεύονται πιά, να χορταίνουν τό ψωμί και τό καλό κρασί να μήν λείπει από κανένα σπιτικό. Η «καταστροφή» φαινόταν να έχει ξεμακρύνει κι οι νέες ρίζες που έπιασαν στόν τόπο αυτό πέταξαν νέα κλαδιά κι οι έλπίδες ζωντάνευσαν για όλους μέρα με τή μέρα.

Άκόμα και για τή γιαγιά Μαργιωρή, δίχως άντρα και με τέσσερα παιδιά, ή ζωή γελοόσε ξανά. Τόσο που είχε τή δύναμη να μεγαλώσει άκόμα πίο πολύ τή οικογένεια πέρνωντας δύο όρφανά να τ' αναθρέψει και εκείνα. Κι αυτό δεν τής έφτασε. Θαρρώ πως ότι τά παιδιά που είχε ή Ραφήνα, εκείνη τάχως σάν δική τής έγγόνια, μαζί τούς κι εγώ κι άς έρχόμουμ μόνο τά καλοκαίρια.

Σάν άνοιγαμε τό σπíti μας, μόλις που τέλειωνε τό σχολείο στην Άθήνα, θάταν ή πρώτη που θάμπαινε—μιάς και κρατούσε τά κλειδιά— και θάνοιγε τήν καρδιά τής σε κομμάτια εύχες, καλωσόρισματα, φιλία και χάδια:

— Μάνα καλέ, πως μεγάλωσε τ' αγόρι μου! Έλα στήν άγκαλιά μου γίόκα μου!

Κι έτρεχα άμέσως εγώ, όλο λαχτάρα να χορτάσω χάδια, γλυκόλογα και να μύρισω τή ζεστή άγκαλιά που μουσκόβόλαγε πάστρα και σταρμένο ψωμί.

Άνοιγε κατόπιν ένα μικρό τουρβά για ν' άποθέσει πάνω στο τραπέζι τό καρβέλι και τά ζεστά άκόμα αυγά που μόλις είχε μαζέψει άπ' τις κότες τής.

Άπ' τήν άλλη μέρα κι' όλας, θάχουμ εγώ που θά πηγαινα στο μικρό παράδεισό τής να πάρω τ' αυγά, να φιλέψω ήξερολόκουμο, να παίξω με τά μικρά κουνελάκια που κυκλοφορούσαν λέύτερα στην αυλή και να σερβιανίσω στο μικρό μπαζέ τής με τις ντομάτες, τις μελιτζάνες, τά καρπούζια και τά λογιάω-λογιάω μυριστικά.

Μ' άν τή θυμάμαι τή γιαγιά Μαργιωρή δεν είναι μόνο για τούττα δώ. Γιατί τή γιαγιά Μαργιωρή ήταν ζυμωμένη με τόν τόπο και τούς ανθρώπους του τόσο σφιχτά, που μόνη τής, μόνο τ' όνομά τής σήμαινε για μένα έναν άγιο τόπο, ένα βαθύ ελληνικό πολιτισμό, ένα τρόπο ζωής. Που θά πεί καθημερινός άγώνας για να γίνει τό μεγάλο χρέος. Δουλειά κι αγάπη. Κούραση κι αγάπη. Άγωνία κι αγάπη. Και τό άπέβραδο, κουβεντούλα στις πεζούλες να ξεχαστεί ή κούραση και μετά ένας ειρηνιστικό ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 4η ΣΕΛΙΔΑ

Έκείνοι που έφυγαν

Στό ύπ' αριθμό 33 φύλλον «Τά Τριγλιανά Νέα» (31 Αύγουστου 1981) έγράφη ότι απέβίωσε ο δάσκαλος τής Παλιάς Τρίγλιας Γεώργιος Νικόπουλος, 98 χρονών. Όπως μάθαμε πέθανε στην Άθήνα. Παραβρέθηκαν οι συμπατριώτες μας τής Ραφήνας, ο δε Διογένης Παλπατζής κατέθεσε σταφάνι, έκ μέρους τού Παραρτήματος τού Συλλόγου Τριγλιανών τής Ραφήνας.

Ο Νικόπουλος, ήτο ένας από τούς επιδέκτους δασκάλους τής Παλιάς Τρίγλιας, δίδασκε στόν επάνω όροφο, τού Σχολείου τής Παλιάς Τρίγλιας, εκεί που πηγαιναν οι μαθηταί, από τήν τρίτη τάξη και πάνω. Στόν ίδιο όροφο δίδασκαν και ο Μιλτιάδης Παπαλεξανδρής, και ο Τσερέκλας, στο δε κάτω μέρος

ήταν ο Ευστράτιος Άντωνιάδης (Μουστάκας) και ο Άποστολίδης (δασκαλέρι).

Ένθυμούμε τόν Νικόπουλο, όταν περνούσε από τήν γειτονιά μου, από τά Τσιφουτικά, όπως τά λέγαμε, άκριβώς κάτω από τό σπίτι μας, ήταν ο δρόμος που έβγαίνε πάνω στο δημόσιο δρόμο, που πήγαινε στην περιοχή τής Βαϊνούς και στή συνέχεια τραβούσε για τά Μουδανιά. Τόν καμάρωνα όταν περνούσε κάτω από τό σπίτι μας. Ήταν κομψός, λεπτός και όλόσιος, με κανονικό άνάστημα, με μπλέ κοστούμι και με θερινό καπέλλο ψαθάκι σκληρό, τής μόδας εκείνης τής έποχής.

Αυτά μούρθαν στή θυμύσή μου και δάκρυσαν.

ΣΤΑΥΡΟΣ Δ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ
Νέα Τρίγλια Χαλκιδικής

ΥΜΝΟΣ

στόν Χρυσόστομο Σμύρνης

● Του κ. Γ. Χατζηναστασίου

Χρυσόστομ' εσύ, Πατέρα, τής Σμύρνης Μητροπολίτη, μαρτύρησες για τήν Πατρίδα στα χέρια άσπόνδου έχθρου. Γιατί, τό ποιμνίό σου δεν θέλησες ν' αφήσης, ούτε να τό έγκαταλείψης σέ μπόρα χαλασμού.

Μά, εσύ, ψηλά στα ούράνια, στεφάνι φορείς φωτεινό και Παραδείσου θρόνο έχεις παντοτεινό. Κι' άποκεί, να φωτίζης τό νού μας, σέ κάθε στιγμή, να σώζωμε τής γλυκειάς μας Πατρίδας τή δόξα και τήν τιμή.



Χρυσόστομ' εσύ, Πατέρα, τής Σμύρνης Μητροπολίτη, παράδειγμα ό θανάτός σου στις γενιές που θά 'ρθούν. Γιατί ψηλά κρατούσες τό τίμιο μέτωπό σου, και τ' άγιο μαρτύριό σου αιώνες θά ύμνούν.

Μά, εσύ, ψηλά στα ούράνια, στεφάνι φορείς φωτεινό και Παραδείσου θρόνο έχεις παντοτεινό. Κι' άποκεί, να φωτίζης τό νού μας, σέ κάθε στιγμή, να σώζωμε τής γλυκειάς μας Πατρίδας τή δόξα και τήν τιμή.

Ο Ύμνος αυτός έχει μελωποποιηθ από τόν κ. Δ Ι. ΑΡΧΙΓΕΝΗ.

ΕΜΠΟΡΟΡΑΦΕΙΟΝ
ΜΗΤΣΟΥ ΓΑΒΡΙΗΛ
(ΒΙΛΗΣ)
Κομνηνών 21 - ΤΗΛ. 220.484
Θεσσαλονίκη

ΤΑΞΙΔΙΑ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
"ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ ΕΞΠΡΕΣ",
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ν. ΓΑΡΙΒΑΛΔΗΣ

Γραφ. 412.432-411.274
Οικίας 415.018
TELEX 412.910
Θεσσαλονίκη



Κομνηνών 80
Καλαμαριά

Ή γιαγιά ή Μαργιωρή

«Άν δεν έχεις γέρο, δώσ' και πάρε)»

Ξηνητεμένος στην πρωτεύουσα ο πατέρας μου και ξεριζωμένη άπ' τήν Προύσα τής Μικράς Ασίας ή μάνα μου, δεν είχαν να μου δώσουν έξω άπ' τή δική τους τήν αγάπη και τή δική τους άγκαλιά, τήν άγκαλιά μιάς γιαγιάς.

Πεθαμένη ή μιά, ριζωμένη στη Χιό ή άλλη και γώ με-

κρός άκόμη, άσποδο αγόρι, δεν είχα στην πραγματικότητα γιαγιά. Μιά γιαγιά καλόγυμη, ήμερη, ένα λιμάνι άπάγκειο για τις παιδικές μου άταξίες. Κι όμως, είχα κι εγώ τή γιαγιά μου, τή γιαγιά τή Μαργιωρή.

— Πόσες γιαγιάδες έχεις, θυμάμαι που με ρωτούσαν,

● Οικιακά ήλεκτρικά συσκευαί —
Έγχρωμες τηλεοράσεις — Φωτιστικά
ΑΔΕΛΦΟΙ ΚΟΚΚΑΛΑ Ο.Ε.
Υψηλάντου 47, ΝΕΑ ΕΛΒΕΤΙΑ — ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλέφωνο 423-311

ΕΠΙΠΛΩΣΕΙΣ ΜΗΤΣΟΣ
(ΦΡΑΓΚΟΣ)
Γ. ΓΑΚΙΔΟΥ — Θ. ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ
Κρεβατοκάμαρες — Σαλόνα — Τραπεζαρίες —
Βιβλιοθήκες — Έπιπλα έτοιμα και επί παραγγελία
ΓΡΗΓ. ΖΑΛΙΚΗ 10 (δίοιθεν Καραθάν Σαρσί)
Τηλέφωνο 266-886, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
«ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΤΟΥΡΣ»
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ — ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ
ΠΟΥΛΜΑΝ — ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
ΕΚΔΡΟΜΑΙ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ
ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ
ΤΗΛ. (0373) 21062 - 21679

όπτικά



τηλ. 262-711

Β. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 28 α
● Στοά όδοντιατρικής
● Έναντι "ΜΟΔΙΑΝΟΥ",

σαρρή

Μικρές είδησεις...

καὶ ἐντυπώσεις

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΑΤΕ ΣΤΗ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ

Θά ήταν εύχης έργο αν ιδρύσαν υποκατάστημα τής Α.Τ.Ε. στή Νέα Τρίγλια, γιατί ή Νέα Τρίγλια σήμερα περιστοιχίζεται από κωμπούλες και χωριά όπως είναι τά Νέα Σημαντρα, "Αγιος Παντελεήμων, Ν. Τένεδος, Ζωγράφου, Ν. Φλογιά, Ν. Πλάγια, Σωθούπολις, 'Ελαιχώρια, Ν. Σύλλατα, Ν. Γωνιά, Πετράλωνα, Κρήνη και Καλλικράτεια.

Η Τρίγλια όχι μόνον τό ότι τήν περιστοιχίζουν τόσα χωριά, αλλά έντός λίγου χρόνου θά όνομαστεί Δήμος και έχει Κοινότητα, γιατί πλησιάζει τούς 4.000 κατοίκους. Αυτό ή πράξη όταν θά γίνει, θά

έξυπηρετήσει τόν κόσμο σέ άφάνταστο βαθμό, γιατί δέν θά ταλαιπωρείται ό κόσμος, ούτως ώστε νά περιμένει, άτέλειωτες ώρες όρθιος, ως που νάρθει ή σειρά του και νά καθυστερεί από τήν εργασία του.

"Επειτα, και τό προσωπικό του Παραρτήματος τής Αγροτικής Τραπεζής τών Ν. Μουδανιων, δέν θά έχει τόσο όρφοτο εργασίας. Γιατό οι άρμοδίον πρέπει νά ενδιαφερθούν και νά ενεργήσουν νά γίνει αυτή ή πράξη, για τό συμφέρον τόσο τών παραγωγών, όσο και τών υπαλλήλων.

ΣΤ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ

ΓΙΟΡΤΑΣΕ Η ΡΑΦΗΝΑ

Στή Ραφήνα γιορτάστηκαν τά γενέθλια τής Παναγίας τής Παντοθασιλίσσας. Πλήθος κόσμου, πρωτότυπη βραδιά. Με τιμή και άγάπη θάλασαν τήν εικόνα τής Παναγίας. "Ανθίζε ή πλατεία τής Ραφήνας από όμορφιά και ώραία πανηγυρική χαρά.

Στολισμός και παιχνίδια για παιδιά.

Επίσης μία υπέροχη υποδοχή από τή Νέα Τρίγλια, φίλια, άγκαλιές, συγκινήσεις, χαρές.

Παιδιά με τά όργανάκια έλαμπαν σαν άστράκια με τίς ώραίες στολές.

Λουλούδιζε ή Ραφήνα από μουσική και θαυμασμό, όπου μερακλώθηκαν όρισμένοι και θύηκαν στό χορό.

Νά ζήσει και ή κυρία "Αννα Καλπάκη για τίς ώραίες δωρεές που κάνει. Και επίσης συχαίρω και πολλούς

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΗΣ ΡΑΦΗΝΑΣ

Με πόση χαρά και συγκίνηση για δεύτερη φορά ή Ραφήνα είδε κοντά τής και χειροκρότησε τά αξιολόγητα και λατρεμένα παιδιά τής φιλαρμονικής τής Νέας Τρίγλιας.

Ηρθε για δεύτερη φορά φέτος τό χαρούμενο μελίσι για νά όμορφαίνει τό πανηγύρι τής Παντοθασιλίσσας τής Ραφήνας στίς 8 Σεπτέμβρη, προτού κλείσει ακόμη καλά καλά δύο χρόνια από τή γέννησή του.

Η μουσική τής Νέας Τρίγλιας είχε δύο επισκέψεις στή Ραφήνα. Στήν πρώτη ήταν μεθιές με τήν πολύ στολή τους και τό πολύ θάρρος τους.

Φέτος όμως, μέσα σ' ένα χρόνο δηλαδή, ήταν τέλειος άεράτοι μουσικοί, με πλούσιο ρεπερτόριο, τό όποιο μές έπέδειξαν τό άπόγευμα τής ήμέρας τής πανηγυρης στήν κεντρική πλατεία τής κοινότητας και καταχειροκροτήθηκαν από τούς Ραφηνιώτες και τούς ξένους που θρίσκονταν εκείνη τήν ώρα στήν πλατεία.

"Αψογη ή έμφάνισή τους,

ΑΘΑΝ. ΠΙΣΤΙΚΙΔΗΣ

ΕΠΙΠΛΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Σαλονία - Έγχρωμες - Τηλεοράσεις - Μοτοποδήλατα - Στερεοφωνικά συγκροτήματα ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡ. ΠΗΓΗΤΣΑΚΗΣ ΤΗΛ. Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ 0373 51-260, 51-660 ΤΗΛ. Ν. ΠΛΑΓΙΑ 0373 31-209, 31-210

Ελαστικά - Βουλκανιζατέρ - ηλεκτρονική ζυγοστάθμιση ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΠΑΝΤΑΖΗΣ Ιασονίδου 16 - Θεσσαλονίκη Τηλ. καταστήματος 211-720, οικίας 212-010

Κοινωνικά

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Τό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών Συμβουλίων τών Παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας, του Προέδρου τής Κοινότητας Ν. Τρίγλιας μετά του Κοινοτικού Συμβουλίου, εύχαριστούν θερμότατα τούς παρακάτω συμπατριώτες και συμπατριώτισσες, ως και τούς φίλους για τήν χρηματική προσφορά τους πρό τόν Σύλλογο, υπέρ τής δημιουργίας παιδικής χαράς τής Ν. Τρίγλιας, ως και για άλλες δωρεές υπέρ τής Φιλαρμονικής Μουσικής Νέας Τρίγλιας:

Τήν κ. "Αννα Καλπάκη από τήν Αθήνα για τήν αγορά και προσφορά 50 ζεύγη υποδημάτων για όλα τά παιδιά τής Φιλαρμονικής Μουσικής Νέας Τρίγλιας, αξίας 60.000 δραχμών.

— Τόν κ. Δημήτριο Τσιρακμάνη από τήν Θεσσαλονίκη για 3.000 δρχ., υπέρ τής Φιλαρμονικής Ν. Τρίγλιας.

— Τήν κ. Σ. Λ. από τή Νέα Τρίγλια για 1.000 δρχ., υπέρ τής παιδικής χαράς Ν. Τρίγλιας, εις μνήμη τής αδελφής τής Ιωάννας.

— Τόν κ. Τζήμο Σταυρίδη από τήν Ραφήνα για 4.000 δρχ. στο Παράρτημα του Συλλόγου Ραφήνας και για 1.000 δρχ. στο «ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ», εις μνήμη προσφιλών του προσώπων.

— Τήν κ. Κρυστάλλω Καλοπαναγιώτη, από τή Ν. Τρίγλια για 1.000 δρχ., υπέρ τής παιδικής χαράς Ν. Τρίγλιας.

— Τούς συμπατριώτες από τή Νέα Τρίγλια κ. Κωνσταντίνου Βακαλούδη για 1.000 δρχ., κ. Σταύρο Μπαρμπή για 500 δρχ. και Δημήτριο Βαμβακά για 500 δρχ., υπέρ τής Φιλαρμονικής Μουσικής Ν. Τρίγλιας Χαλκιδικής.

— Τήν "Αθανά Τσαμπάζη από τήν Δράμα για 760 δρχ. υπέρ τής παιδικής χαράς Ν. Τρίγλιας.

Επιστημονικές διακρίσεις

Ο κ. Δημήτριος Φούντας του Ζαφειρίου από τήν Θεσσαλονίκη, έλαβε έπάξια τό πτυχίο του πολιτικού μηχανικού του "Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

— Η δ. Χριστίνα "Αθανασιάδου του "Ιωάννου από τήν Θεσσαλονίκη, έλαβε έπάξια τό πτυχίο του πολιτικού μηχανικού του "Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών Παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας τούς συχαίρουν δλόφυχα και τούς εύχονται καλή σταδιοδρομία.

Συχαρητήρια

Τό παράδειγμα τής κ. "Αννας Καλπάκη από τήν Αθήνα, τό μιμήθηκε και ό συμπατριώτης μας κ. Θανάσης Πιστικίδης από τή Ραφήνα. Εύχης έργον είναι θέσθια τό νά βοηθεί κανείς οικονομικά για κάτι τέτοιους κοινωφελείς σκοπούς. Εύχομαι, όπως συγκινηθούν και οι υπόλοιποι εύπορούτες συμπατριώτες μας, νά τούς μιμηθούν.

Αυτό θέσθια τό κατά δύναμη.

ΣΤΑΥΡΟΣ Δ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ Νέα Τρίγλια Χαλκιδικής

ΣΥΓΧΡΟΝΟΝ ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΕΙΣ ΠΑΝΤΟΣ ΕΙΔΟΥΣ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΤΡΟΧΟΦΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΠΑΝΤΟΣ ΕΙΔΟΥΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΜΠΑΣ Νέα Τρίγλια Χαλκιδικής - Τηλ. (0373) 51-234

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Στή Θεσσαλονίκη

Ο κ. Βασίλειος Καραμπέτης του Γεωργίου και τής "Ελισάβετ τό γένος Μπαμπαραξή και ή σύζυγός του Σοφία απέκτησαν άγοράκι.

Στή Νέα Τρίγλια

Ο κ. Κων. Καρούζας και ή σύζυγός του Ουρανία απέκτησαν άγοράκι.

— Ο κ. Ιωάν. Μούμολης και ή σύζυγός του "Αθανασία απέκτησαν κοριτσάκι.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας εύχονται δλόφυχα στους εύτυχείς γονείς νά τούς ζήσουν.

ΒΑΦΤΙΣΕΙΣ

Στή Θεσσαλονίκη

Ο κ. Βασίλειος Καραμπέτης του Γεωργίου και τής "Ελισάβετ τό γένος Μπαμπαραξή και ή σύζυγός του Σοφία βάφτισαν τό κοριτσάκι τους και τό όνόμασαν "Ελισάβετ.

Στή Νέα Τρίγλια

Ο κ. και ή κ. Εύστρατιος "Ασβεστάρη βάφτισαν τό άγοράκι τους και τό όνόμασαν "Αντώνη. "Ανάδοχος παρέστη ή κ. Γεωργία Πηγιώτη.

— Ο κ. και ή κ. "Αθανασίου Σαλιάρη βάφτισαν τό άγοράκι τους και τό όνόμασαν Γεώργιο. "Ανάδοχος παρέστη ό κ. "Αθανάσιος Πιστικίδης.

— Ο κ. Μιχαήλ Μπαρμπής και ή σύζυγός του Δημήτρα βάφτισαν τό άγοράκι τους και τό όνόμασαν Παναγιώτη.

Στή Ραφήνα

Ο κ. "Αναστάσιος Γ. Παράσχος από τή Ραφήνα, βάφτισε τό άγοράκι του και τό όνόμασε Σπυρίδωνα.

— Ο κ. Ιωάννης Δ. Κούτρης από τή Ραφήνα, βάφτισε τό άγοράκι του και τό όνόμασε Δημήτριο.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας εύχονται δλόφυχα στους γονείς και άναδόχους νά τούς ζήσουν.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Στή Θεσσαλονίκη

Ο κ. Δημήτριος Φούντας του Ζαφειρίου, πολιτικός μηχανικός, άρραβωνιάστηκε με τή δ. Χριστίνα "Αθανασιάδου του "Ιωάννου, πολιτικό μηχανικό, στίς 25-12-1981 στή Θεσσαλονίκη.

Στή Νέα Τρίγλια

Ο κ. Εύστράτιος Χατζηπέτρου άρραβωνιάστηκε με τή δ. Γεωργία Χατζηδάκη.

— Ο κ. Κων. Καλιαντζής άρραβωνιάστηκε με τή δ. Στέλλα Χατζάρα.

— Ο κ. Διαμαντής Τζελέπης άρραβωνιάστηκε με τή δ. Σταυρούλα Καραποστόλου.

Στήν Αμερική

Στό Κλίβελαντ "Αμερικής τό Δεκέμβριο 1981 άρραβωνιάστηκαν ό γιατρός κ. Κων. Πιτόυνης και ή δ. Αικατερίνη Κουραπάνη, έγγονή εκ θυγατρών του συμπατριώτη μας κ. "Αντωνίου Λεοντή, τών οποίων οι γάμοι θά γίνουν στίς 26 "Ιουνίου 1982.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας

και Ραφήνας, εύχονται δλόφυχα στα νέα ζευγάρια καλα στέφανα.

ΓΑΜΟΙ

Στή Θεσσαλονίκη

Στόν ιερό ναό του "Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης τήν 26η Δεκεμβρίου 1981 έγιναν οι γάμοι του κ. "Αθανασίου Δουμάνη του "Ηρακλέους μετά τής δ. CHRISTINE STADLBAUER.

Στήν Αθήνα

Στόν ιερό ναό του "Αγίου Κωνσταντίνου Νέας "Ιωνίας Αθηνών τήν 6-12-1981 έγιναν οι γάμοι του κ. Αντωνίου Στούλη μετά τής δ. Μαρίας Καλοπαναγιώτη του Βασιλείου από τή Νέα Τρίγλια.

Στά Πετράλωνα Χαλκιδικής

Στίς 13-12-1981 στόν ιερό ναό του Προφήτη "Ηλία στα Πετράλωνα Χαλκιδικής, έγιναν οι γάμοι του κ. Χριστόφορου Μανουσαρίδη μετά τής δ. Μαρίας Μαστραλέξη του "Αλεξάνδρου, από τή Νέα Τρίγλια.

Στή Νέα Τρίγλια

Ο κ. Γεώργιος Τσιρακμάνης παντρεύτηκε με τή δ. Βάσω Σπυροπούλου.

— Ο κ. Φιλαλήθης Καπάνδρας παντρεύτηκε με τή δ. Τασούλα Κεραμάρη.

— Ο κ. Κώστας Κουρατζίνος παντρεύτηκε με τή δ. Εύη Χατζηδάκη.

— Ο κ. Κων. Παπαθεοφίλου παντρεύτηκε με τή δ. Κούλα Μαρίνου.

Στή Ραφήνα

Ο κ. "Ασημάκης Χ. "Αγγελόπουλος παντρεύτηκε με τή δ. Κυριακή Κ. Μπαρδάκη.

— Ο κ. Βασίλειος Α. Στέφος παντρεύτηκε με τή δ. Μαρίνα Δ. Νικολαΐδη.

— Ο κ. Σωτήριος Α. Παράσχος παντρεύτηκε με τή δ. "Ελένη Β. Κόλλινα.

Στήν Κρήτη

Στίς 27 Δεκεμβρίου 1981 παντρεύτηκαν στόν ιερό ναό "Αγίου Κωνσταντίνου Νέας Χώρας Κρήτης ό κ. "Αθανάσιος "Ανάτολις και ή δ. Ζωή Κ. Τσιμιούδαλη.

Στήν Αμερική

Στό Κλίβελαντ "Αμερικής στίς 26 Δεκεμβρίου 1981 παντρεύτηκαν ό γιατρός κ. "Αντώνιος Παρασκευόπουλος και ή δ. Εύγενία Κουραπάνη, έγγονή εκ θυγατρών του συμπατριώτη μας κ. "Αντωνίου Λεοντή.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας εύχονται δλόφυχα στους νέονυμφους και στους γονείς τους κάθε χαρά και εύτυχία.

ΠΕΝΘΗ

Πέθανε και έτάφη στή Θεσσαλονίκη ή συμπατριώτισσά μας "Ισμήνη σύζυγος Γεωργίου Καλεμκερή ή όποία έχαιρε μεγάλης εκτιμήσεως και άγάπης μεταξύ συγγενών και φίλων.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας άπευθύνουν προς τήν οικογένεια και τόν σύζυγό της τά θερμά τους συλλυπητήρια.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθαναν οι παρακάτω συμπατριώτες:

Στή Θεσσαλονίκη

Η "Ιωάννα Κωνσταντινίδου 70 χρόνων.

— Η "Ισμήνη Καλεμκερή.

Στή Νέα Τρίγλια

Η "Ελένη Κιγκιλή 55 χρόνων.

Στή Ραφήνα

Η Μαρία Γ. Σκληιά.

— Η Θεανώ Α. Κουραπά.

— Η Βασιλική Α. Χατζησταματίου, τό γένος Προνά.

— Ο Βασίλειος Ζαγγούλος.

— Ο Γεώργιος Σ. Χανώμης.

— Ο "Ιωάννης Φ. "Αραπάκης.

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας εύχονται στους συγγενείς τών άποβιωσάντων συμπατριωτών μας τήν εξ ύψους παρηγορία.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΝ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΕΑΣ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

Τά χρηματικά έπαθλα, κατ' έπιθυμία του άορατή, θά δοθούν σέ διδασκάλου ταχυδρομικού ταχυμετηρίου, για νά σνηθίσουν οι μαθητές μας και στήν άποταμίευσή.

Προβάλλουμε τόν άνθρωπο αυτόν, τόν πρώτο πολίτη τής κωμπούλης μας, σαν παράδειγμα προς μίμηση και άφηνομε στήν κρίση του καθενός τό «δείγμα ποιο» του.

Ζήτω ή λεβεντογέννα Τρίγλια.

Ι. Κ. ΔΕΛΗΜΠΑΣΗΣ

Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ

Τό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά του Συμβουλίου του Παραρτήματος Νέας Τρίγλιας και ό Πρόεδρος τής Κοινότητας Ν. Τρίγλιας μετά του Κοινοτικού Συμβουλίου, εύχαριστούν θερμότατα όλους τούς άπανταχο συμπατριώτες και συμπατριώτισσες, ως και όλους τούς φίλους μας για τήν χρηματική τους προσφορά υπέρ τής δημιουργίας Παιδικής Χαράς στή Νέα Τρίγλια Χαλκιδικής.

Συνολικό ποσό μέχρι 31-12-1981 δρχ. 367.825.

— Κρυστάλλω Καλοπαναγιώτη Ν. Τρίγλιας δρχ. 1.000.

— Σ. Λ. Ν. Τρίγλια δρχ. 1.000.

— "Αθανά Τσαμπάζη, Δράμα δρχ. 760.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΕΝΙΣΧΥΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Σύλλογος Τριγλιανών Θεσσαλονίκης μετά τών παραρτημάτων του Νέας Τρίγλιας και Ραφήνας, εύχαριστούν θερμότατα όλους τούς παρακάτω οικονομικούς ενισχυτές του Συλλόγου μας:

Παναγ. Καραβ, "Αθ. Σαρρή, "Αλέξ. Σαρρή, Κική Γιουβανίδη, Φωφώ Πιστικίδου, Δημήτριο Καραπανατζή, Απ. Μαστρανέστη, "Αγγελική Τσάκωνα, "Αρ. "Ασθενίδη, "Ασπασία Πρεστού, Ελισάβετ Γιαννέλη, Ι. "Αθανασιάδη, Τζήμο Σταυρίδη, Γαρ. Χατζηπέτρον, "Αθ. Κοτσάστρατη, "Ανα Μαντοπούλου, Δημ. Καλπάκη, "Αν. Τακά, "Αθηνα Τσαμπάζη, Γ. "Αραμπατζή, "Αντ. Λεοντή και Εθόμιο Μπαρμπή.

Προβλήματα της Ν. Τρίγλιας

Στό υπ' αριθμό 29 φύλλο της εφημερίδας «Φωνή της Χαλκιδικής» στις 17 Αιγίου-στου 1975 γραφτήκαν τα έ-ξής:

Στή δυτική πλευρά της κω-μοπόλεως, όπου βρίσκονται οι άποθηκες της 'Ενώσεως Γεωργικών συεταιρισμών, χαράχθηκε ο δρόμος από την Τοπογραφική 'Υπηρεσία, ο-που κατευθύνεται εΰθεια προς την θάλασσα.

Αυτή η πάροδος που ενώ-νεται με την κεντρική άρτη-ρία της ασφάλτου εντός της κωμοπόλεως, κάπου 600 μέ-

τρα, σέ μήκος, δέν είναι ά-σφαλτοτριωμένη. Τά παντός είδους τροχοφόρα, πού ξεκι-νοούν από την Θεσσαλονίκη και κατευθύνονται προς τά τουριστικά της Νέας Τρίγλι-ας, τών Ν. Πλαγιών και τών Νέων Φλογητών, θά περάσουν όλα από την περιοχή μας. Καί έκτός αυτών, έπειδή εί-ναι ο κατευθειάν δρόμος, ο όποιος άγει προς τόν κάμπο και στή θάλασσα, γιατί και τά έντός της κωμοπόλεως παντοειδή τροχοφόρα θά πε-ράσουν και αυτά από την πε-ριοχή μας.

Καί γιατί τό λόγο υποφέ-ρουμε τά πάνδεινα, λόγω της πυκνής σκόνης και ζούμε συ-νεχώς, νύχτα και μέρα, μέ τά παράθυρα και τίς πόρτες τών σπιτιών μας κλειστές. Παρακαλούμε θερμά τόν ά-ξιότιμο κ. Νομάρχη όπως έ-νεργήσει για νά άσφαλτο-στρωθεί αυτή ή μικρή περιο-χή τών 600 μέτρων για νά ά-παλλαγούν αυτές οι 30 οικο-γένειες από τό καθημερινό αυτό άγχος.

'Από τά λόγια στά έργα, Αυτά έγράφησαν τότε, πού άποτανθήκαμε στόν τότε νο-μάρχη κ. Νικ. Μπαλκίτζα, άλ-

λά δυστυχώς δέν είχε γίνει άπολύτως τίποτα.

Τώρα, όμως, τό νέο Κοινο-τικό Συμβούλιο, μέ τίς έπίπο-νες προσπάθειες πού κατέβα-λε, κατόρθωσε νά γίνει αυ-τός ο δρόμος. Μέ αυτό τό έρ-γο, όχι μόνο θά άπαλλαγούν οι κάτοικοι αυτής της περιο-χής, από την πνικτική σκόνη, αλλά θά δημιουργηθεί και ά-ποσυμφόρηση της περιοχής, μέ τό νά μή συγκεντρώνον-ται όλα τά τροχοφόρα στήν πλατεία της κωμότητας, για νά στρίψουν προς την θά-λασσα και νά δημιουργηθύν-ται συνεχώς καταστάσεις ά-τυχημάτων.

Οί κάτοικοι της περιοχής, εύχαριστούν θερμά τό Κοινο-τικό Συμβούλιο, πού τούς ά-πάλλαξε από μία τέτοια όδυ-νηρή κατάσταση.

ΣΤΑΥΡΟΣ Δ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ τὸ τότε - μετὸ σήμερα

Στήν περιοχή της Τρίγλιας, πρὶν άπαλλοτριωθεί τό καλο-γηρικό Μετόχι, ζούσαν τότε άν δέν άπατώμε, κάπου 100 άνθρωποι, δηλαδή, δέν είναι ανάγκη νά σας τά πώ. Αυτό τό γνωρίζουν και οι παλαιό-τεροι. Αυτή ή ζωή ύπήρχε και σ' όλα τά καλογηρικά Μετό-χια.

Σήμερα σ' αυτή την περιο-χή της Τρίγλιας, για νά μήν πούμε γενικά, πόσο άλλαξαν οι καιροί. Τότε οι άνθρωποι έγραζόντουσαν και ύπέφε-ραν, ενώ σήμερα δέν έγρά-ζονται τόσο και ζούν μία ζωή ανθρώπινη.

Τώρα, πού όφείλεται αυτό; Στήν εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνικής, θέβεια. Γιατί ή γη είναι πάλι ή ίδια, στις ίδιες άποστάσεις, και στά ίδια μέτρα. Καί σήμερα θέλουμε ότι δημιουργήθηκε πλούτος. "Ας αφήσουμε τ' άλ-

λα είδη προϊόντων και νά πάρουμε τό παράδειγμα τών δημοτιριακών, τότε ο γεωρ-γός έβγαζε κατά στρέμμα 30 - 40 - 50 οκάδες, σήμε-ρα θγάζει 200 - 300 - 400 κιλά τό στρέμμα.

"Αρα, λοιπόν, αυτά όσα θέλουμε γύρω μας, αυτός ο πλούτος, έχει θγει μέσα από αυτή τή γη, γιατί τότε δέν ύπήρχαν τ άμέσα καλλιερ-γείας τών άγροτών. Τότε ο γεωργός όργωνε τό χωράφι του μέ τά ζώα, ενώ τώρα όρ-γώνει μέ τά σύγχρονα μέσα καλλιεργείας, όπως τρακτέρ, δισκοζάβρνες, σπαστικές και λοιπά.

Τότε δέν ύπήρχαν χημικά λιπάσματα, άλλ' ούτε και ζι-ζανιοκτόνα φωτοφάρμακα, ό-που έβλεπες όλόκληρα χωρά-φια νά τά καταστρέφει και νά τά καταπνίγει ή Κασα-λαριά. Αυτά, θέβεια, οι νέοι άνθρωποι δέν τά γνωρίζουν, ενώ οι παλαιότεροι πού τά έγΐησαν, αυτοί μόνο τά γνω-ρίζουν.

Σήμερα σ' αυτή την περιο-χή, ζούν κάπου 3.500 άνθρω-ποι και μέ μία ανθρώπινη ζωή, ενώ τότε πού ο κόσμος άν και ήταν κατά πολύ λιγό-τερος, ζούσε μία ζωή θασα-νιστική και ύποτυπώδη.

Αυτά όλα τά χρωσούμε στήν εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνικής.

ΣΤΑΥΡΟΣ Δ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ Νέα Τρίγλια Χαλκιδικής

ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΓΙΑΝΑΡΗ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ 2η ΣΕΛ.

κός, ένας παιδικός σχεδόν ύ-πνος πού λύτρωνε τό κορμί γιατί ή συνείδηση ήταν κι' ό-λας λυτρωμένη, είχε κάμει τό χρέος της ήμέρας. Θαρρώ πώς ήξερε λίγα γράμματα μά τ' όρκίζομαι ήταν τό πίο σοφό μυαλό της Ραφίνας. 'Ο λόγος της, Νόμος κ ή κρίση της Σπασί Δικαιοσύνης. Ού-τε πού θάξερε τί είναι ή «παι-δαγωγική», μά άνάστησε έξι παιδιά «υποδείγματα» άνθρω-πων. Κι ή συμμετοχή της στόν καιμό του γείτονα όσο και στή χαρά άπαραίτητη προϋ-πόθεση: Φόρος τιμής στήν ά-ξία της παράδοσης πού ζων-τάνευε μέ την ύπαρξή της.

Αστείρευτη έρυσσομάνα πού ο καθένας έσκυβε νά ξεδι-

ψάσει. Φαντάζει στό νοΰ μου σάν τόν γενάρχη τόν θηλυκό της μητριαρχικής οικογένειας πού επέβαλε τή γνώμη της, όχι με τή δύναμη της άντρι-κια, μά τή θηλυκιά, τή μητρι-κή άγάπη.

Γιαγιά Μαργιωρή, σέ θυ-μάμαι πάντα. Καί πού έφυ-γες λυπήθηκα τόσο, όση ή-ταν ή χαρά μου πού σε γνώ-ρισια. Μά πίο πολύ λυπάμαι όχι γιατί χάθηκες έσύ, αυτό πού ήσουν — αυτό πού κάποτε θά γινόταν — μά πού χάθηκε αυτό πού άντιπροσώπευες: Τήν ίδια τή ρωμησοΰνη στήν πίο άντιπροσωπευτική της μορφή. Καί τέτοιες μορφές — Γιαγιά Μαργιωρή — δέν γεν-νάει πίο ο τόπος...

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΑΝΙΑΡΗΣ

νιώτης. "Εκανε δουλειά από πρὶν νά φέξει, όταν γυρνούσε σάν φούρναρης νά σηκώσει όσες είχαν από θραδίες πα-ραγγέλει πώς θά ζύμωναν. «Ντούκ... ντούκ!», θρόντα-ζε τό παράθυρο και φώναζε για πίο σιγουριά:

— "Εννοιωσες μαρή; "Αν μποροΰσαν άς μήν ένοιωθαν!

"Όλη ή γειτονιά στό πόδι άπ' τά χαράματα, και ως τή μαύρη νύχτα, άφού τό κρασί δέν άφηνε τό στόμα του νά κλείσει περνώντας γενεές δε-κατέσσερις τήν καΰμένη τήν Ταρσή, πού στόμα είχε και μιλιάν δέν είχε. Καί σάματις τί νά πει; "Αντρας της ήτα-νε, έκανε ύπομονή. Τί κι' άν έθριζε ή τήν άγρίευε καμιά φορά, εκείνη κατάπινε τόν καιμό της, ξεδίνοντας στις δουλειές του σπιτιού και στή λάτρα του. 'Η πάστρα της ή-ταν άνεπανάληπτη. Τά μεσθ-φόρια της τά μπριμπιλώτα τάδειχνε συχνά στή μάνα μου για νά της δείξει μία θελο-νια καινούργια πού είχε ή ταντέλλα τους.

Και έλαμπε ο κόσμος όλος τότε.

'Ερχόταν συχνά στό σπίτι μας νά ξεδώσει λιγάκι, λέ-γοντας τά καμώματα του Γιάννη της και νά παρηγορη-θει κάνοντας όνειρα για ένα καλλίτερο αύριο. Πού ξέριε-μπορεί άπ' αύριο κι' όλας νά φουσώσει καινούργιος άνε-μος... κι άρχιζε με τή λεπτή διαπεραστική φωνή της τό τραγούδι:

«Φΰσ' άγέρι, φΰσα κύμα, φΰσα θάλασσα πλατειά νά μάς πäs στα ξένα μέρη νά μάς πäs στήν ξενητιά!»

Θες ή μελωδία, θες τά λό-για πού μιλούσαν για θάλασ-σα πλατειά και για ξένα μέρ-ρη, ή Ταρσή με τό τραγούδι πού άπαραίτητα ύγραναι τά μάτια της, αισθανόταν εύτυ-χιόμενη. Ναι, εύτυχιμένη κυριολεκτικά, γιατί ο Γιάν-νης ο Καγιας ο άντρας της ήταν αυτό πού λέγαμε σήμε-ρα' ένας «ρεαλιστής». "Ας έ-λεγε ένα σωρό καμιά φορά έναντίον του εκείνη, καταλά-βαινε τή θαύτερη άλήθεια του Γιάννη της: "Ελεγε τά σΰκα, σΰκα και τή σκάφη, σκάφη. Αυτό ήταν όλο κι' ό-λο. Δέν ύποκρινόταν, όπως κάνουν όλοι.

"Όσο για τίς άδυναμίες του: Μήπως γι' αυτές τίς ά-δυναμίες μας δέν είναι πού άξίζει νά ζούμε πίο πολύ; Αυτές δέν είναι τό άλάτι και τό πιπέρι της ζωής; "Ενας από τούς πίο μεγάλους φιλό-σοφους και ποιητές πού έ-θγαλε ο κόσμος τό έγραψε, τό έλεγε και τό τραγουδούσε μία ζωή όλάκαιρη αυτό, τόν έλεγαν 'Όμάρ Καγιαίμ και ή-ταν Πέρσης.

Το ίδιο έκανε κι ο Γιάννης ο Καγιας, Τριγλιανός και Ρα-φηνιώτης. ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΑΝΙΑΡΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΝΕΑΣ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Τό καθήκον και μία έσωτε-ρική ψυχική άνάγκη μάς ό-δηγούν και στή γραφή έκ-φραση εύχαριστιών και θερ-μών συγχαρητηρίων διά του Τριγλιανού Τύπου, προς τόν Πρόεδρο της Κοινότητας Ν. Τρίγλιας κ. Νίκο Μπαμπαρο-ξή, άν και γνωρίζουμε πώς σίγουρα θά προσκριόμαστε στή γνωστή μας πία πληθω-ριστική του μετριοφροσύνη, για τήν ώραία και παραδει-γματική πράξη δωρεάς 18. 000 δραχ., έξ ίδιων, προς τούς έξι (6) άριστους μαθητές τών έξι τάξεων του Σχολείου μας κατά τό σχολικό έτος 1980-81.

Μέ πολλή χαρά εκτελέσαμε τήν έντολή διαθέσεως έπιλέ-ξαντες «διά κλήρου» (ήταν περισσότεροι του ένός ο ά-ριστοι κατά τάξη) τούς έ-ξι: "Από τήν πρώτη τάξη τή Βογιατζή Θεοδώρα του Γεωρ-γίου, από τή δεύτερη τάξη τήν Κυριακή του Γεωργίου του 'Ανδρέα, από τήν τρίτη τάξη τόν Σαράφη Σεραφείμ του 'Αστερίου, από τήν τέταρτη τάξη τήν Παπαδοπούλου 'Ε-λένη του Γεωργίου, από τήν πέμπτη τάξη τήν Παπαλάγια Σοφία του 'Ανδρέα και από τήν έκτη τάξη τήν Κωτσαφτί-κη 'Ελευθερία του Γεωργίου.

Συνδυάζοντας τή γιορτή της Παγκόσμιας 'Ημέρας 'Α-ποταμιεύσεως, στις 30 'Οκτω-βρίου π.έ., με τήν εύγενική και διδακτική προσφορά του κ. Προέδρου της Κοινότητας, δώσαμε στόν καθένα δικαι-ούχο μαθητή τίς τρεις χιλιά-δες δραχμές (3.000) δώρο - άμοιβή τών προσπαθειών του σε κατάθεση στό Ταχυ-δρομικό Ταμειούτριο Ν. Τρί-γλιας με τήν έκδοση στ' ό-νομά τους, τά μέ τούς άρι-θμούς 7270604, 605, 606, 607, 608 και 350962 θιβλιάρια ά-ποταμιεύσεως.

Δείγματα τέτοιας ύψηλο-φροσύνης πρέπει νά άποτε-λοΰν παραδείγματα και εύ-

χαριστούμε τόν κ. Ν. Μπα-μπαροξή, άλλη μία φορά, για-τί, για άλλη μία φορά, έδωσε τήν εύκαιρία άνα διδά-ξουμε στους μαθητές μας «έ-ποπτικά» τά από τήν πράξη του αυτά άπορρέοντα ήθικά διδάγματα.

Ο Διτής του Σχολείου ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΔΕΛΗΜΠΑΣΗΣ



Πολύ καλή ή πορεία του Π.Ο. ΤΡΙΓΛΙΑΣ

ΣΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΚΑΙ ΚΥΠΕΛΛΟ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

'Η ποδοσφαιρική ομάδα της Τρίγλιας ξεκίνησε με σω-στό προγραμματισμό και φι-λοδοξίες πρωταθλητισμού.

'Η συνέχεια ύπήρξε άντά-ξια τών προσδοκιών όλων.

'Η ομάδα ενισχυμένη άφάν-ταστα σ' όλους τούς τομείς, ξεκίνησε τόν άγώνα με στό-χο νά μήν παίξει τόν ρόλο του κομπάρσου, αλλά νά πρω-ταγωνισήσει, και νά κατα-κτήσει έναν τίτλο, πού θά εν-σπάρκει πόθος και προσα-δοκίες, όχι μόνο τών Νεοτρι-γλιανών, αλλά και φίλων ά-πό τά γειτονικά χωριά.

Οί ύποχρεώσεις για τόν στόχο αυτό είναι μεγάλες, ό-μοιοι, ο Π.Ο. Τρίγλιας είναι έτοιμος νά άνταπεξέλθει και νά ξεπεράσει όλες τίς δυσκο-λίες.

Οί φίλαθλοι, φίλοι του πο-δοσφαίρου και φανατικοί ό-παδοί της άγωνιστικής ποιό-τητας πού τούς προσφέρει πάντα κοντά σε κάθε κάλε-σμα ήθικης και οικονομικής προσφοράς.

'Η σωστή και νεανική όμά-δα με πληθώρα Ισαξίων πο-δοσφαιριστών σ' όλες τίς γραμμές της, προετοιμασμέ-νη κατάλληλα από τόν Σάκη Ζαρζόπουλο, καθώς και ή δι-οίκηση με σωστούς προσανα-τολισμούς και γερές οικονο-

μικές θέσεις, ύπόσχονται πολλά για τό άμεσο μέλλον.

Και άς έρθουμε στόν άγω-νιστικό άπολογισμό για τό 1981, πού είναι ο έξης:

Στό Κύπελλο Χαλκιδικής ή ομάδα της Τρίγλιας έδωσε τούς παρακάτω άγώνες: Π.Ο.Τ. — ΑΓ. Μάμας 3-1 Π.Ο.Τ. — Παλαιοχώρα 10-0 Π.Ο.Τ. — Καλκικράτεια 1-0 Π.Ο.Τ. — Πολύγυρος 3-1 Τέλος, προκρίθηκε για τόν τελικό τό Κυπέλλου με άν-τίπαλο τήν ομάδα της 'Αρ-ναιάς.

Για τό πρωτάθλημα Χαλ-κιδικής, τό τέλος του α' γύ-ρου θρήκε τήν ομάδα της Ν. Τρίγλιας δεύτερη με 1 βαθμό πίσω από τήν πρώτη.

— Έπιτυχίες — άποτυχίες επί 9 άγώνων: Νικες 7, Ισο-παλίες 1, ήττες 1. Τέρματα: 23 ύπέρ, 5 κατά. Βαθμοί 15.

— Τά άποτελέσματα τών ά-γώνων είναι τά έξης:

Καλκικράτεια — Π.Ο.Τ. 1-0 Π.Ο.Τ. — Ζαγρόφου 5-0 Κρήνη — Π.Ο.Τ. 0-2 Π.Ο.Τ. — Μουδανιά 1-1 Φώκαια — Π.Ο.Τ. 1-4 Π.Ο.Τ. — Σύλλιστα 3-0 Π.Ο.Τ. — Λάκκωμα 2-1 Ποτίδαια — Π.Ο.Τ. 1-3 Π.Ο.Τ. — Συκιά 3-0 'Ο β' γύρος άρχιζει με τήν διεξαγωγή τών άγώνων, άν-τίστοφα. ΡΑΧ. Γ.

KENTPO EΛ. ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΑΣΤΕΡ ΤΣΙΜΙΣΚΗ - ΧΑΨΑ 8 & ΤΣΙΜΙΣΚΗ 16 ΤΗΛ.: 520255, 517250, 236163 ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ Α' ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΑ 1. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΙΕΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΕΩΣ ΜΕ ΠΛΗΡΗ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΓΧΡΩΜΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 2. ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΦΟΙΤΗΣΗ 3. ΧΗΜΙΚΩΝ ΤΡΙΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΞΑΜΗΝΑ 4. ΣΧΕΔΙΑΣΤΩΝ 5. ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΩΝ. (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝ. ΥΠΗΡ.) Β' ΜΕΤΑΓΥΜΝΑΣΙΑΚΑ 1. ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΦΟΙΤΗΣΗ ΔΙΕΤΗΣ 2. ΣΧΕΔΙΑΣΤΩΝ Η ΠΡΟΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ «ΠΑΣΤΕΡ» ΕΙΝΑΙ ΕΓΓΥΗΗ ΤΗΣ ΣΟΒΑΡΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΡΑΦΗΝΑ ΤΟΥΡΣ Έκδόσεις εισιτηρίων από Ραφήνα για Άνδρο, Τήνο, Σύρο, Μύκονο, Πάρο, Νάξο και Χίο ■ ΓΙΑ ΟΜΑΔΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ «ΓΚΡΟΥΠ» ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΜΑΚΗΣ ΒΑΡΘΗΣ — ΑΡΤΕΜΙΣ ΧΑΤΖΗ Λιμάνι Ραφήνας Τηλ. (0294) 22-700 και 24-722